Карточка №2


Этапы информационного моделирования

1. Выбор объекта моделирования
2. Определение цели моделирования
3. Системный анализ объекта моделирования
4. Построение информационной модели
5. Создание компьютерной модели
6. Использование компьютерной модели.

Модель демографического роста с постоянным темпом прироста. Прогноз численности населения 
на основе уравнения демографического баланса

Разработка модели

Для закрытого населения изменение численности в зависимости от времени количественно выражается уравнением демографического баланса:
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где P(t+1), P(t) – численности населения в начале и конце года, 

M(t) – число умерших за год,

N(t) – число родившихся за год. 

То же уравнение можно записать, используя показатель естественного прироста    ∆P(t)естест. = N(t) - M(t):
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Уравнение демографического баланса может быть выражено через общие коэффициенты рождаемости, смертности, естественного прироста:
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или 
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, где

n = N(t) / P(t) * 1000 – общий коэффициент рождаемости (промилле);

m = M(t) / P(t) * 1000 – общий коэффициент смертности (промилле);

r = n – m – общий коэффициент естественного прироста.

Исходные данные

1. Численность населения на начальный момент прогнозирования;

2. Период прогнозирования;

3. Общий коэффициент рождаемости;

4. Общий коэффициент смертности.

На период прогнозирования фиксируем коэффициенты рождаемости и смертности.
1. Задача 
2. Постройте модель изменения численности населения на основе уравнения демографического баланса. Проиллюстрируйте зависимость численности населения от времени на графике. 

3. .Изменяя общие коэффициенты рождаемости и смертности, исследуйте изменение будущей численности населения.

4. Используя данные прогноза Госкомстата РФ (низкий, средний и высокий варианты), подберите сочетание коэффициентов рождаемости и смертности для достижения каждого из предложенных результатов в конечной точке периода прогнозирования. 

Организация интерфейса моделей в электронных таблицах

1. Название задачи

2. Символы расчётных параметров

3. Значение параметров (в соответствующих ячейках)

4. Символы результатов расчётов

5. Значения результатов (в соответствующих ячейках)

6. Диаграмма.

Создание компьютерной модели

Так выглядит электронная таблица в режиме отображения формул:

	
	A
	B
	C
	D

	11
	Исходные данные
	
	
	

	12
	
	Численность населения (тыс.чел)
	Ежегодная рождаемость
(‰)
	Ежегодная смертность (‰)

	13
	
	141904
	12,1
	14,6

	14
	Результат
	
	
	

	15
	Год
	Численность населения на начало года (тыс.чел)
	
	

	16
	2009
	141904
	
	

	17
	2010
	=В16-$D$13*B16/1000+
+$C$13*B16/1000
	
	

	18
	2011
	=В17-$D$13*B17/1000+
+$C$13*B17/1000            и т.д.
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